



## Biuletyn Informacyjny nr 8 (104) 2-8 marca 2009 r.

### ★ W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

#### Poniedziałek-Wtorek, 2-3 marca

##### WICEMINISTER A. ZDZIEBŁO Z WIZYTĄ W NORWEGII

Podsekretarz stanu w MRR **Adam Zdziebło** spotka się z przedstawicielami norweskiego Ministerstwa Spraw Zagranicznych. Tematem rozmów będą kwestie związane z Mechanizmem Finansowym EOG oraz Norweskim Mechanizmem Finansowym.

**Norwegia, Oslo**

#### Wtorek-Piątek, 3-6 marca

##### SEMINARIA INFORMACYJNE: EURO NA ZDROWIE

W nadchodzącym tygodniu odbędą się seminaria informacyjne „Euro na zdrowie- przygotowanie sektora ochrony zdrowia do pozyskania środków finansowanych z UE w latach 2007-2013” dla kolejnych dwóch województw:

**3-4 marca** województwo warmińsko-mazurskie w Olsztynie

**5-6 marca** województwo podlaskie w Białowieży

Więcej na [www.euronazdrowie.pl](http://www.euronazdrowie.pl)

**Olsztyn/Białowieża**

#### Wtorek-Środa, 3-4 marca

##### SPOTKANIE W POZNANIU DOTYCZĄCE WIELKOPOLSKIEGO REGIONALNEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO

Podsekretarze stanu w MRR **Krzysztof Hetman** oraz **Augustyn Kubik** wezmą udział w roboczym spotkaniu pomiędzy przedstawicielami Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem Operacyjnym województwa wielkopolskiego oraz Instytucji Pośredniczącej w Certyfikacji.

**Poznań, hotel Mercure, ul. Roosevelta 20, godz. 14.00**



Środa, 4 marca

## KONFERENCJA: PIENIĄDZE Z UE NA NAUKĘ I SZKOLNICTWO WYŻSZE W 2009 ROKU

4 marca odbędzie się konferencja: „Pieniądze z UE na naukę i szkolnictwo wyższe w 2009 r.” Podczas konferencji zostaną omówione możliwości finansowania nauki i szkolnictwa wyższego przy wykorzystaniu środków pochodzących z funduszy europejskich.

Organizatorem konferencji jest Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego [www.nauka.gov.pl](http://www.nauka.gov.pl)

**Warszawa, teatr Roma, ul. Nowogrodzka 49, godz. 12.00-15.40**

## SEMINARIUM: AUTOSTRADA NOWYCH MOŻLIWOŚCI

4 marca odbędzie się seminarium informacyjne w ramach projektu Autostrada Nowych Możliwości - dotacje dla firm w latach 2007-2013. W czasie seminarium zostaną przedstawione informacje o możliwościach otrzymania środków na tworzenie i rozwój przedsiębiorstw.

Więcej na [www.dotacjeUE.org.pl](http://www.dotacjeUE.org.pl)

**Nowy Sącz, Sala Ratuszowa Urzędu Miasta Nowy Sącz, ul. Rynek 1, godz. 12:00 – 16:00**

## ★ KONKURSY



EURO LIDER 2009

### Ostatni tydzień na zgłaszanie EUROLIDERÓW

Tylko do 6 marca br. można zgłaszać swoich kandydatów na EUROLIDERA 2009! Tym razem nie nagrodzimy instytucji, ale konkretne osoby, które w tych instytucjach pracują. Osoby, które zwykle pozostają anonimowe, a których wkład w rozwój lokalny jest nieoceniony. Dlatego zamierzamy wyróżnić tych, którzy zmieniają rzeczywistość w swoim regionie, wykazują się zaangażowaniem i kreatywnością, którzy ciężko pracują przy pozyskiwaniu środków europejskich i przy realizacji projektów. Wiemy, że takich osób w Polsce nie brakuje a EUROLIDERA można znaleźć niemal w każdej gminie. Swojego kandydata może zgłosić każdy, zarówno osoba fizyczna, jak i instytucja czy organizacja.

Kandydatem do konkursu może być każda osoba, która przyczyniła się do powstania lub realizacji projektu służącego rozwojowi lokalnemu i lokalnej społeczności, pod warunkiem, że projekt ten uzyskał dofinansowanie z **Funduszy Europejskich**. Kandydatem może być więc **pomysłodawca projektu, autor lub współautor wniosku o dofinansowanie, jak również osoba bezpośrednio zaangażowana w realizację projektu.**

Zgłoszenie kandydata następuje za pośrednictwem [formularza zgłoszeniowego](#), do którego mogą być załączone dodatkowe materiały o kandydacie i jego działaniach np. filmy, zdjęcia, prezentacje, wycinki prasowe.

Kandydaci mogą być zgłaszani w trzech kategoriach:

- **Kategoria pierwsza** - Pracownik administracji samorządowej lub instytucji podległej jednostce samorządu terytorialnego
- **Kategoria druga** - Pracownik, współpracownik lub wolontariusz organizacji pozarządowej
- **Kategoria trzecia** - Pozostałe osoby z grup innych niż wskazane w kategorii pierwszej lub drugiej, które działają na rzecz lokalnej społeczności i wykorzystują w tym celu szerokie możliwości, jakie stwarzają Fundusze Europejskie.



Formularze zgłoszeniowe należy przesyłać **do 6 marca 2009 r.** na adres:

**Ministerstwo Rozwoju Regionalnego  
Departament Informacji, Promocji i Szkoleń  
ul. Wspólna 2/4  
00-926 Warszawa  
z dopiskiem „Konkurs EUROLIDER 2009”**

Szczegółowe informacje o Konkursie o Nagrodę Ministra Rozwoju Regionalnego, w tym regulamin i formularz zgłoszeniowy znajdują się na stronach internetowych: [www.mrr.gov.pl](http://www.mrr.gov.pl) i [www.funduszeuropejskie.gov.pl](http://www.funduszeuropejskie.gov.pl)

## Rusza konkurs „DOBRE PRAKTYKI EFS 2009”

**2 marca br. Minister Rozwoju Regionalnego ogłosi III edycję konkurs „Dobre praktyki EFS 2009” dla projektodawców realizujących projekty współfinansowane z Europejskiego Funduszu Społecznego, zarówno w ramach programów z perspektywy 2004-2006 jak i 2007-2013. Głównym celem konkursu jest pokazanie, w jaki sposób unijne środki trafiają do przeciętnego człowieka i zmieniają jego życie. Projekty będą walczyć o tytuł „Najlepszej inwestycji w człowieka”.**

Ideą konkursu „Dobre praktyki EFS” jest promowanie projektów realizowanych z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach: Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Sektorowego Programu Operacyjnego Rozwój Zasobów Ludzkich, Programu Inicjatywy Wspólnotowej EQUAL oraz Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego (Priorytet 2).

Przy zgłaszaniu projektów należy pamiętać, że jury będzie preferować żywy, ciekawy, napisany „przyjaznym” językiem tekst, którego podstawowym celem ma być pokazanie, w jaki sposób udział w projekcie odmienił życie osób w nim uczestniczących. O atrakcyjności opisu będą też decydowały interesujące zdjęcia, filmy, prezentacje i inne materiały pokazujące istotę projektu. Premiowana będzie kreatywność oraz jakość tekstów i materiałów!

Spośród 15 projektów najwyżej ocenionych przez jury – tzw. „Dobrych praktyk EFS”, 5 projektów, które uzyskają największą liczbę punktów zostanie uhonorowanych nagrodami w postaci **wyjazdów studyjnych** dwóch reprezentantów każdego z tych projektów do Instytucji Zarządzającej lub Instytucji Wdrażającej program współfinansowany z EFS w jednym z państw członkowskich Unii Europejskiej.

Wszystkie projekty – tzw. „Dobre praktyki EFS” zostaną uhonorowane **tytułem „Najlepsza inwestycja w człowieka”**, będą zaprezentowane na stronie internetowej [www.efs.gov.pl](http://www.efs.gov.pl), a także zostaną przedstawione w publikacji wydanej przez Ministerstwo Rozwoju Regionalnego.

Opisy projektów wraz z dodatkowymi materiałami należy przysyłać pocztą lub przesyłką kurierską do dnia **30 kwietnia 2009** roku na **adres Departamentu Zarządzania EFS w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego ul. Wspólna 2/4 02-926 Warszawa, z dopiskiem Konkurs „Dobre praktyki EFS 2009”**.

Do opisów projektów należy dołączyć Formularz zgłoszenia, a także aktualny Wniosek o dofinansowanie w wersji Generatora wniosków. Więcej na [www.efs.gov.pl](http://www.efs.gov.pl)

## Konkurs Szkolna Przygoda z Funduszami

**Marszałek Województwa Podkarpackiego we współpracy z Gimnazjum nr 11 w Rzeszowie zaprasza do wzięcia udziału w konkursie *Szkolna przygoda z Funduszami Europejskimi*. Konkurs skierowany jest do uczniów szkół gimnazjalnych z terenu województwa podkarpackiego.**

Tematyka konkursu:

1. Polityka spójności i jej instrumenty finansowe - pojęcie i rodzaje Funduszy Europejskich na lata 2007-2013.
2. Narodowa Strategia Spójności- założenia i cele.
3. Programy Operacyjne – ich rodzaje, przeznaczenie.



4. Regionalny Program Operacyjny Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013 – cel główny, cele szczegółowe, osie priorytetowe.

Szkoła, której uczniowie i nauczyciele wyrażą chęć uczestnictwa w konkursie, proszona jest o wypełnienie i przesłanie zgłoszenia **do 27 lutego 2009 roku** na adres: [w.zglobicka@podkarpackie.pl](mailto:w.zglobicka@podkarpackie.pl). Więcej na [www.si.podkarpackie.pl](http://www.si.podkarpackie.pl)

---

## Konkurs na najlepszą pracę magisterską poświęconą Funduszom Europejskim w Wielkopolsce

**Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego ogłosił Konkurs na najlepszą pracę magisterską poświęconą Funduszom Europejskim w Wielkopolsce. Dla laureatów przygotowano ciekawe wyróżnienia: nagroda główna to miesięczny staż w Biurze Informacyjnym Województwa Wielkopolskiego w Brukseli; nagrodą za II miejsce jest laptop z oprogramowaniem, natomiast laureat z III miejsca otrzyma aparat cyfrowy.**

Tematyka pracy powinna być poświęcona **Funduszom Europejskim i ich wpływowi na rozwój regionu, a przede wszystkim Wielkopolskiemu Regionalnemu Programowi na lata 2007-2013**. Dużym zainteresowaniem cieszyć się będą prace opiniotwórcze, ukazujące lub prognozujące efekty wdrażania Funduszy Europejskich w Wielkopolsce.

W Konkursie mogą brać udział prace obronione w dniach **od 30 kwietnia 2008 r. do 16 października 2009 r.** Termin nadsyłania zgłoszeń upływa **30 października 2009 r.**

Szczegółowe warunki uczestnictwa oraz Regulamin Konkursu dostępne są na stronie internetowej [www.wrpo.wielkopolskie.pl](http://www.wrpo.wielkopolskie.pl) Dodatkowe informacje można także uzyskać pod nr tel.: 061/ 65-80-607 lub 061/ 65-80-606, oraz e-mail [promocja.wrpo@wielkopolskie.pl](mailto:promocja.wrpo@wielkopolskie.pl).

## ★ NABORY WNIOSKÓW



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 8.2 Programu Innowacyjna Gospodarka

**23 lutego 2009 r. ogłoszono konkurs w ramach działania 8.2 Wspieranie wdrażania elektronicznego biznesu typu**

**B2B Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.**

W ramach Działania 8.2 przewidziano dofinansowanie wdrażania elektronicznego biznesu typu B2B z przeznaczeniem na realizację projektów o charakterze technicznym, informatycznym i organizacyjnym, które prowadzą do realizacji procesów biznesowych w formie elektronicznej. Wsparcie może być udzielone przedsiębiorcy, który planuje rozpoczęcie lub rozwój współpracy w oparciu o rozwiązanie elektroniczne, w szczególności przez dostosowanie własnych systemów informatycznych do systemów informatycznych przedsiębiorców, z którymi kooperuje, w celu umożliwienia automatyzacji wymiany informacji między systemami informatycznymi współpracujących przedsiębiorców.

Wnioski o dofinansowanie projektów należy przysyłać na adres lub składać w siedzibie Regionalnej Instytucji Finansującej (RIF) właściwej dla głównej lokalizacji projektu w terminie: **od 9 marca 2009 r. do 3 kwietnia 2009 r.**

Szczegółowe informacje na temat konkursu dostępne są na stronie internetowej [www.parp.gov.pl](http://www.parp.gov.pl)



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

### Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 4.1 Programu Innowacyjna Gospodarka

**23 lutego 2009 r. ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 4.1 Wspieranie wdrożeń wyników prac B+R Pro-**

**gramu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.**



W ramach Działania 4.1 dofinansowaniu będą podlegać wdrożenia wyników badań lub prac w działalności gospodarczej przedsiębiorcy, realizowanych w ramach działania 1.4 *Wsparcie projektów celowych*. Wnioski o dofinansowanie projektów należy przysyłać na adres lub składać w siedzibie Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości w terminie: **od 9 marca do 30 kwietnia 2009 r.**, od poniedziałku do piątku w godzinach 8.30 - 16.30

Szczegółowe informacje na temat konkursu dostępne są na stronie internetowej [www.parp.gov.pl](http://www.parp.gov.pl)



INNOWACYJNA GOSPODARKA  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 1.4 Programu Innowacyjna Gospodarka

**23 lutego 2009 r. ogłoszono nabór wniosków w ramach działania 1.4 *Wsparcie projektów celowych* Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013.**

W ramach Działania 1.4 dofinansowaniu będzie podlegać prowadzenie przez przedsiębiorców projektów celowych składających się z części badawczej (badań przemysłowych i/lub prac rozwojowych).

Wnioski o dofinansowanie projektów należy przysyłać na adres lub składać w siedzibie Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości w terminie: **od 9 marca do 30 kwietnia 2009 r.**, od poniedziałku do piątku w godzinach 8.30 - 16.30

Szczegółowe informacje na temat konkursu dostępne są na stronie internetowej [www.parp.gov.pl](http://www.parp.gov.pl)



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.1 Programu Infrastruktura i Środowisko

**Centrum Koordynacji Projektów Środowiskowych, instytucja wdrażająca dla Priorytetu V *Ochrona przyrody i kształtowanie postaw ekologicznych* Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, ogłosiło nabór wniosków w ramach konkursu o dofinansowanie projektów w zakresie:**

ochrony gatunków *ex-situ*, ochrony zasobów genowych oraz budowy centrów rehabilitacji zwierząt (w ramach Działania 5.1 *Wspieranie kompleksowych projektów z zakresu ochrony siedlisk przyrodniczych (ekosystemów) na obszarach chronionych oraz zachowanie różnorodności gatunkowej*) – kwota przeznaczona na konkurs to: 23 016 000 PLN.

**Wnioski należy składać w terminie 23 marca 2009 r. – 11 maja 2009 r. do godziny 16.00** w sekretariacie CKPS, ul. Bitwy Warszawskiej 1920 r. nr 3, w Warszawie – pokój nr 107. Szczegółowe informacje o konkursach znajdują się na stronie internetowej instytucji wdrażającej [www.ckps.pl/v.priorytet,poiis/konkursy](http://www.ckps.pl/v.priorytet,poiis/konkursy)



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 5.4 Programu Infrastruktura i Środowisko

**Centrum Koordynacji Projektów Środowiskowych, instytucja wdrażająca dla Priorytetu V *Ochrona przyrody i kształtowanie postaw ekologicznych* Programu Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, ogłosiło nabór wniosków w ramach konkursu o dofinansowanie projektów w zakresie:**

ogólnopolskich lub ponadregionalnych działań edukacyjnych, kampanii informacyjno-promocyjnych, imprez masowych oraz konkursów i festiwali ekologicznych (w ramach Działania 5.4 *Kształtowanie postaw społecznych sprzyjających ochronie środowiska, w tym różnorodności biologicznej*) – kwota przeznaczona na konkurs to: 8 138 506 PLN.

**Wnioski należy składać w terminie 23 marca 2009 r. – 27 kwietnia 2009 r. do godziny 16.00** w sekretariacie CKPS, ul. Bitwy Warszawskiej 1920 r. nr 3, w Warszawie – pokój nr 107.



Szczegółowe informacje o konkursach znajdują się na stronie internetowej instytucji wdrażającej [www.ckps.pl/v,priorytet,poiis/konkursy](http://www.ckps.pl/v,priorytet,poiis/konkursy)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1, 8.1.2 oraz 9.1.2 Programu Kapitał Ludzki w województwie łódzkim

**30 stycznia 2009 r. Urząd Marszałkowski Województwa Łódzkiego ogłosił nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.1 *Wspieranie rozwoju kwalifikacji zawodowych i doradztwo dla przedsiębiorstw*, Poddziałania 8.1.2 *Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie* oraz Poddziałanie 9.1.2 *Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych* Programu Kapitał Ludzki.**

Konkursy mają charakter zamknięty co oznacza, że nabór wniosków będzie prowadzony od dnia **30 stycznia 2009 r. do 16 marca 2009 r.**, w przypadku **Poddziałania 9.1.2 do 30 marca br.** w dni robocze w godzinach pracy Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi tj. **od godz. 8.00 do godz. 16.00.**

Wnioski o dofinansowanie realizacji projektów można składać w Urzędzie Marszałkowskim w Łodzi, Punkt Informacyjny PO KL, ul. Roosevelta 15, 90-051 Łódź Wnioski można również wysłać przesyłką kurierską lub pocztą na adres Urząd Marszałkowski w Łodzi, Departament ds. PO Kapitał Ludzki Al. Piłsudskiego 8, 90-051 Łódź

Dokumentacja konkursowa jest dostępna w siedzibie Departamentu ds. PO Kapitał Ludzki, w Punkcie Informacyjnym w Łodzi, ul. Roosevelta 15 oraz na stronie internetowej [www.pokl.lodzkie.pl](http://www.pokl.lodzkie.pl) Dodatkowe informacje można uzyskać w Punkcie Informacyjnym PO KL Departamentu ds. PO Kapitał Ludzki, tel.: (42) 663 33 92, e-mail: [informacje\\_pokl@lodzkie.pl](mailto:informacje_pokl@lodzkie.pl).

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 3.1 Regionalnego Programu Województwa Pomorskiego

**Zarząd Województwa Pomorskiego, jako Instytucja Zarządzająca Regionalnym Programem dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013, ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie projektów w ramach Działania 3.1 *Rozwój i integracja systemów transportu zbiorowego*.**

Wnioski o dofinansowanie projektów należy składać w terminie **od 20 lutego 2009 r. do 27 marca 2009 r. od poniedziałku do piątku w godzinach 8.00 - 15.00.** Wniosek o dofinansowanie projektu należy dostarczyć pod następujący adres: Urząd Marszałkowski Województwa Pomorskiego Departament Programów Regionalnych ul. Augustyńskiego 2 80-819 Gdańsk (pokój nr 200). Więcej informacji o naborze oraz dokumentację konkursową znaleźć można na stronie [www.dpr.woj-pomorskie.pl](http://www.dpr.woj-pomorskie.pl)

---

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Działania 4.3 Regionalnego Programu Województwa Podkarpackiego

**Zarząd Województwa Podkarpackiego ogłasza nabór wniosków o dofinansowanie w trybie konkursowym w procedurze standardowej w ramach Działania 4.3 *Zachowanie oraz ochrona różnorodności biologicznej i krajobrazowej* Regionalnego Programu Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013.**

Termin składania wniosków o dofinansowanie w ramach konkursu: **do 31 marca 2009 r.** Więcej informacji oraz dokumentacja konkursowa znajduje się na stronie [www.wrota.podkarpackie.pl](http://www.wrota.podkarpackie.pl)



## Ogłoszono nabór wniosków „Informatyzacja administracji” w ramach Działania 2.2 Regionalnego Programu dla Województwa Dolnośląskiego

Zarząd Województwa Dolnośląskiego, pełniący rolę Instytucji Zarządzającej Regionalnym Programem dla Województwa Dolnośląskiego na lata 2007-2013, zaprasza do składania w trybie systemowym propozycji projektów w ramach Priorytetu 2. *Spółeczeństwo Informacyjne, Działanie 2.2 Rozwój usług elektronicznych.*

Propozycje projektów należy zgłaszać za pośrednictwem Bazy Projektów Systemowych w terminie **od 26 lutego 2009 r. do 30 marca 2009 r. do godz. 13.00.**

Pełna treść ogłoszenia dostępna jest na stronie: [www.dolnyslask.pl](http://www.dolnyslask.pl)

## Ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 7.1.2, Działania 8.1 oraz 9.1 Regionalnego Programu Województwa Śląskiego

**25 lutego 2009 r. Zarząd Województwa Śląskiego ogłosił konkurs na dofinansowanie projektów w ramach Poddziałania 7.1.2 *Modernizacja i rozbudowa infrastruktury uzupełniającej kluczową sieć drogową, Działania 8.1. *Infrastruktura szkolnictwa wyższego* oraz Działania 9.1 *Infrastruktura lecznictwa zamkniętego* Regionalnego Programu Województwa Śląskiego na lata 2007 – 2013.***

Nabór elektronicznych wersji wniosków prowadzony będzie **od 2 marca 2009 roku** do godziny 16.00 dnia, w którym wnioskowana wartość dofinansowania wniosków złożonych w wersji papierowej przekroczy trzykrotnie wartość alokacji przewidzianej do rozdysponowania w ramach konkursu.

Rejestracja wniosków w wersji papierowej prowadzona będzie od **5 marca 2009 roku** do godziny 15.30 następnego dnia roboczego po dniu, w którym wnioskowana wartość dofinansowania wniosków złożonych w wersji papierowej przekroczy trzykrotnie wartość alokacji przewidzianej do rozdysponowania w ramach konkursu. Wnioski składane będą w dniach od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.30 do 15.30. Miejscem składania wniosków jest siedziba Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego w Katowicach.

Dodatkowe informacje znajdują się na stronie internetowej: [www.rpo.silesia.pl](http://www.rpo.silesia.pl)

## ★ DOKUMNETY NA LATA 2007-2013

### Konsultacje dokumentów

- Do 9 marca br. na adres: [pawel.szymanski@mrr.gov.pl](mailto:pawel.szymanski@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do zmian w Zasadach dokonywania wyboru projektów w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konsultacje\\_projekty\\_zmian.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konsultacje_projekty_zmian.aspx)

### Obowiązujące dokumenty

- Od 18 lutego obowiązują wytyczne w zakresie wymogów, jakie powinny uwzględniać procedury odwoławcze ustalone dla programów operacyjnych dla konkursów ogłaszanych od dnia 20 grudnia 2008 r.

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20obowiazujace/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20obowiazujace.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Dokumenty%20oficjalne/Okres%20programowania%202007-2013/Wytyczne%20MRR/Horyzontalne%20obowiazujace/Strony/wytyczne%20horyzontalne%20obowiazujace.aspx)



## ★ PRAWO

### Projekty aktów prawnych

- Do 5 marca br. na adres: [Magdalena.Braczkowska@mrr.gov.pl](mailto:Magdalena.Braczkowska@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do **projektu rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie pomocy na wzmocnienie potencjału instytucji otoczenia biznesu udzielanej w ramach regionalnych programów operacyjnych.**
- Do 6 marca br. na adres: [Magdalena.Braczkowska@mrr.gov.pl](mailto:Magdalena.Braczkowska@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do **projektu rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania pomocy w celu dofinansowania funduszy pożyczkowych i poręczeniowych w ramach regionalnych programów operacyjnych**

Z treścią dokumentu można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/prawo/projekty\\_aktow\\_prawnych](http://www.mrr.gov.pl/prawo/projekty_aktow_prawnych)

### Obowiązujące akty prawne

- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 10 lutego br. o zmianach wprowadzonych do Szczegółowego opisu priorytetów Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 10, poz. 134
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 11 lutego br. w sprawie listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 10, poz. 135
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 11 lutego br. w sprawie zmienionych wytycznych Ministra Rozwoju Regionalnego w zakresie sprawozdawczości Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 11, poz. 140
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 17 lutego br. w sprawie listy projektów indywidualnych dla Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 11, poz. 141

## ★ NASZE SPRAWY NA RADZIE MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Rady Ministrów (3 marca) rozpatrzona zostanie m.in.:

- Informacja na temat postępu realizacji funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności

## ★ NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (2 marca) rozpatrzone zostaną m.in.:

- Założenia systemu zarządzania rozwojem Polski

\*harmonogram może ulec zmianie

